



VILAG PROLETÁRJAI, EGYESÜLJETEK!

# DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

56. évfolyam, 128. szám

Ára: 50 fillér

Szerda, 1966. június 1.

## Befejeződött az UNESCO ülése

Az UNESCO végrehajtó tanácsa kedden az Akadémia dísztermében folytatta 72. ülésének budapesti tanácskozását. Felszólalt dr. Sarwat Okasha (EAK), William Benton (USA), Tatsuo Suyana (Japán), Vadín Szobakin (Szovjetunió), Merényi Ferenc (MNK), Julien Cain (Franciaország), Ali Vroni (Olaszország).

A végrehajtó tanács a tegnapi üléssel befejezte munkáját, egyhangúlag elfogadta a határozati javaslatot a műemlékek és egyéb kulturális javak megőrzéséről.

Kállai Gyula, a magyar forradalmi munkás-paraszti kormány elnöke kedden a Parlamentben fogadta az UNESCO végrehajtó tanácsának budapesti ülésének alkalmából hazánkban tartózkodó világszervezeti vezetőket: Mohammed el Fazi-t,



MTI Foto — Vigovszki Ferenc felvétele  
Képünkön: Ilku Pál művelődésügyi miniszter, Mohammed el Fazi, az UNESCO végrehajtó tanácsának elnöke és M. Jimenez, a végrehajtó tanács titkára

## Az új gabona fogadására készülnek

Újabb 6 millió forint korszerű épületekre és gépi berendezésekre

Június 30. — ezt a dátumot jelölte meg a megyei Gabonafelvásárló és Feldolgozó Vállalat vezetősége az új kenyér érkezésének várható időpontjául. Egy hónap tehát, s megkezdődik az aratás. A felkészülés feszült, hajrás napjait éli a vállalat, hogy megfelelően fogadja majd az új termést. Kálmán József, a felvásárlási-áruforgalmi osztály vezetője és Prohászka Ottó főmérnök tájékoztatott az előkészületekről. A Gabonafelvásárló és Feldolgozó Vállalat összességében mintegy

bona átvételét. A műszakilag gyengébben felszerelt tsz-eket segítik azzal — egyben az átvételt teszik gyorsabbá —, hogy

közvetlenül a kombájntól érkező 2 ezer 100 vagon gabonát fogadnak kombájntiszta állapotban.

Ehhez már beszereztek 3 darab szovjet típusú járvasztító gépet, a másik kettőt pedig minél előbb várják a Bács megyei Agrokertől.

Újabb csővázak színek építésével további 500—600 vagonnal bővelik a tároló helyet. A terület kijelölve, a szerkezeti anyag biztosítva; csupán a Csongrád Megyei Építőipari Vállalaton múlik, hogy június 30-ig — amint megígérték — ezek elkészüljenek. A térbetonozásra (mintegy 2,5 ezer négyzetméteren) a Hódmezővásárhelyi Közüti Üzemi Vállalattal szerződtek.

A Gabonafelvásárló és Feldolgozó Vállalat idén

7 ezer 910 vagon új termés átvételét tervezte.

Az őszi időjárás Csongrád megyében 8—10 ezer hold kalászos elvetésében akadályozta a szövetkezeti gazdákat, a tavaszi belvíz — kisebb-nagyobb táblákon, foltozban — több mint 8 ezer hold vetést pusztított el. A veszteséget csak egy kiváló gabonatermés és annak veszteségmentes betakarítása képes ellensúlyozni.

A magtárakat tisztítják.

fertőtleníti, a technikai felszerelést rendbe teszik, hogy az átvétel „olajozottan” menjen. A tsz-ekkel megállapodnak a szállítás időpontjában, ütemében és helyében.

A tároló helyvel rendelkező közös gazdaságokkal idén is szerződnek bértárolásra,

a kenyérgabona jobb elhelyezése érdekében.

A gabonafelvásárló szakemberei ajánlják a tsz-ek vezetőinek, gazdáinak, hogy idejében, de ne korábban végezzék egy-egy tábla aratását. Tavaly is sok baj volt a gabona víztartalmával. Fellelesleges raktározási gondot és veszélyt okoz, mivel a szárítóképesség az érkező gabonamennyiségnek csupán elenyésző hányadát képes tárolásra alkalmassá tenni.

## Megnyílt a Csehszlovák KP XIII. kongresszusa

Hetven testvérpárt küldöttsége — Felszólalt L. Brezsnyev

Kedden reggel Prágában a Julius Fucik parkban levő kongresszusi palotában megnyílt a CSKP XIII. kongresszusa. A hatalmas előadótermet már jóval kilenc óra előtt megtöltötték a küldöttek és az erkölyen helyet foglaló meghívott vendégek, a kül- és belföldi újságírók. A falat Lenin-kép, valamint vörös és nemzetiszínű zászlók díszítik. Az ülésterem díszítése és berendezése is tükrözi, hogy a XIII. kongresszus látványosságok nélküli munkakongresszus lesz.

Néhány perccel kilenc óra előtt viharos taps köszöntötte a terembe belepő csehszlovák vezetők és a meghívott külföldi delegátusokat. A kongresszus Antonin Novotny bevezető szavaival kezdte meg tanácskozását. A CSKP KB első titkára

köszöntötte a delegátusokat és vendégeket, majd üdvözölte a részt vevő mintegy 70 kommunista, munkás- és más haladó párt küldöttségeit. A delegátusok nagy tapssal köszöntötték a küldöttségeket és vezetőiket, köztük Leonyd Brezsnyevet, az SZKP KB főtákarát, Walter Ulbrichtot, az NSZEP KB első titkárát, Edward Ochabot, a LEMP Politikai Bizottságának tagját, Nemes Dezsőt, az MSZMP Politikai Bizottságának tagját, és a többi küldöttest.

Antonin Novotny megnyi-

tó szavai után a kongresszus megválasztotta az elnökséget és a különböző bizottságokat, majd jóváhagyta a napirendet. Eszerint Antonin Novotny ismertette a Központi Bizottság beszámolóját a párt munkájáról és a további feladatokról. Pavel Hron, a központi ellenőrző és revíziós bizottság elnöke ismertette a bizottság jelentését, majd ezután következik a vita.

A napirend elfogadása után Antonin Novotny tartotta meg a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának beszámolóját.

### Antonin Novotny elvtárs beszámolója

Beszámolója elején Antonin Novotny rámutatott arra, hogy a párt munkája eredményeként győzött és megszilárdult Csehszlovákiában a szocialista rendszer, emelkedett a dolgozók életszínvonala. Közben bizonyos aránytalanságok következtek, átmenetileg megállt a fejlődés, de 1964 második felétől kezdve a népgazdaságban újra megkezdődött a lassú fejlődés.

Novotny hangsúlyozta, hogy a népgazdaság pozitív fejlődése idén is folytatódik, már kezdi éreztetni hatását az új gazdasági irányítási rendszer. Az ipari termelési tervet az év elejétől április végéig 2,2 százalékkal túlteljesítették, az említett időszakban az ipari termelés nyolc százalékkal volt magasabb az előző év hasonló időszakánál.

Novotny ezután hat pontban foglalta össze a párt politikájának alapvető irányvonalát és feladatait a legközelebbi időszakra. Ez a hat pont a következő:

1. Tevékenységünk célja továbbra is a szocialista társadalom erősítése és sokoldalú fejlesztése.

2. A szocialista társadalom további fejlődése szempontjából döntő jelentőségű az anyagi-technikai bázis, a szocialista termelőerők további kibontakoztatása.

3. Társadalmunk vezető ereje továbbra is a munkásosztály, az állam politikai alapja pedig a munkásosztály szövetsége a termelőszövetkezeti parasztsággal és a szocialista értelmiséggel. Az állam fejlesztésében és a szocialista demokrácia elmélyítésében a fő feladat, hogy megvalósítsuk azokat az intézkedéseket, amelyek a nemzeti bizottság szerepének és hatáskörének fokozására irányulnak.

4. Ideológiai téren fő feladatunk továbbra is, hogy a marxizmus-leninizmus, a szocialista hazafiság és a proletár nemzetköziség szellemében neveljük dolgozóink tömegeit, különösen a növekvő nemzedéket.

5. Társadalmunk sikeres fejlődésének fő feltétele a párt vezető szerepének további elmélyítése a társadalmi élet minden területén.

(Folytatás a 2. oldalon)

Ky martalócai több száz hívőt lemészároltak  
A tervre visszanezve  
Vaklárm a rézgalic körül  
A II. Dél-alföldi Tárlat  
Csalódott turisták

### Együttműködés a bányabiztonsági berendezések gyártásában

Az Országos Bányagép- gyártó Vállalat Fertő utcai gyárában kedden megkezdtek a bányatámok hazai gyártását. Ez alkalomból meghívták a NIKEX Külkereskedelmi Vállalat és a BNV-n részt vett nyugatnémet Rheinstahl-Schwarz cég vezetőit is. A bányatámok gyártásában ugyanis együttműködik a magyar és a német vállalat, Magyarország eddig külföldről, főleg a Schwarz cégtől szerezte be a bányatámokat, tavaly azonban mindkét fél számára előnyös szerződés jött létre, ez lehetővé teszi az értékes fahelyettesítő szerkezetek itthoni előállítását. A Schwarz cég átadta a rajzokat, s ennek alapján készülnek a bányatámok, helyesebben egy-egy szerkezetnek 77 százalékos része, mert a hozzá tartozó bonyolult öntvényeket a szerződés értelmében továbbra is a Schwarz cég szállítja.

## Negyvenhétezer gyerek üdül az idén

Táborozások és országjárások

A nyári vakáció közeledtével minden szülő tervezget: hol nyaraljon a gyerek, kinek bízhatja a gondjaira, tölthet-e együtt néhány hetet a család? A gyermeküdtetés, az úttörő és kisdobos táborozás illetékeseitől: a SZOT Üdülési és Szantatóriumi Főigazgatóságán, és a Magyar Úttörők Szövetségében választ kértünk ezekre a minden szülőt érdeklő kérdésekre.

Gyermeküdtetést az idén 18 helyen szervez a SZOT, a múlt évi 40 ezer gyermek üdtetésével szemben az idén 47 ezer gyermek szervezett nyaralását biztosítják. Új gyermeküdtető is létesít a SZOT az idén Balatonalmádyban, ahol 500 férőhelyes üdtetőtáborban tölthetik nyári vakációjukat az általános iskolások.

Evente mintegy 30 ezer kisdobos és 100 ezer úttörő táborozik az ország 120 járási, megyei állandó táborában és 800 csapattáborában. A szaktáborokban a gyermekek érdeklődésének megfelelő programot állítanak össze, szakágak szerint. Ilyenek a mezőgazdasági, az orosz nyelvi, a matematikus, a képzőművész, az elektrotechnikai szakágak.

A táborozásokon kívül sok más program is várja a vakációban a kisdobosokat, úttörőket. Négy-öt napos, egyhetes országjárásokat szerveznek mindenütt az ország szép vidékeinek megis-

mertetésére. Az utazás általában vonattal történik, és diákszállásokon, turistaházakban helyezik el a kis „vándorokat”.

A nagyobb úttörők számára pénzkereseti lehetőséget is biztosítanak, — főleg a mezőgazdaságban. Gyümölcsöt, zöldséget szedhetnek,

csemetét ápolhatnak, könnyű kertészeti munkában tevékenykedhetnek. Az úttörőházak is az egész országban a gyerekek rendelkezésére állnak állandó színes nyári programjaikkal. A kultúr-házak terve is az úttörőkhöz alkalmazkodnak az egész nyári vakáció idején.



### Eperszüret

A külföldi és hazai piacokon egyaránt az őszi barack nagy versenytársaként lépett elő a földieper. Megyénk földieper-termése az utóbbi három év alatt mintegy megnyolcsorozódott. A tápéi Tiszatáj Tsz-ben is jól fizet most a feketefóliás földieper. Négy holdról 120 mész termést, s mintegy 150 ezer forint bevételt várnak

